

НИЖЕГОРОДСКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДѢЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 41.

13 октября 1893 года.

Статьи и корреспонденции, присылаемые редактору, должны быть за подпись и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанные неудобными для печатания, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращению и изменению. Личныхъ объясненій съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. два въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремль, въ зданіи губернской типографіи.

За трилѣтніе частные объявленія:

на первой страницѣ по 1/4 к., въ ежесѣмѣсячной по 1/4 к., съ бума за три раза, объявленія изъ Франціи призываются исключительно обществомъ Гарольдъ Лифтъ и Ко., въ его гдѣ-то живущемъ въ Париже, въ Place de la Bourse, № 5.

СОДЕРЖАНИЕ: Послѣдняя почта.—Мѣстный отдѣлъ. Городская хроника: Всероссійская выставка 1896 г. въ Нижнемъ Новгородѣ.—Разныя извѣстія.—Девятый археологический съездъ въ г. Вильнѣ. Сергачская Ачка въ этнографическихъ рамкахъ. Приходъ с. Апраксина Сергачского уѣзда, Нижегородской епархіи.—Объявленія.

ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.

Специальная телеграмма „Воларя“.

Петербургъ, 12 октября. Опубликованъ приказъ о формировании 15 управлений пѣхотныхъ резервныхъ бригадъ и объ усиленіи штатовъ всѣхъ резервныхъ баталіоновъ Европейской Россіи и Кавказа.

Лондонъ, 12 октября. Тулоунскій корреспондентъ „Times“ напоминаетъ обратство по оружію и взаимныхъ симпатіяхъ британскаго и русскаго флотовъ съ 16-го столѣтія вплоть до Наваринскаго сраженія. Корреспондентъ горячо радуетъ за поѣзденіе русской эскадрою Портсмута, что безспорно окажетъ цѣлебное дѣйствіе, устранивъ национальную предубѣжденіе. Не подлежитъ сомнѣнію, что русскимъ будетъ оказанъ сердечный пріемъ.

ДЕВЯТЫЙ АРХЕОЛОГИЧЕСКИЙ СЪЕЗДЪ въ г. Вильнѣ.

(Сообщеніе депутата Нижегородской губернской ученої архивной комиссии Ф. Ригги).

Нинѣшній IX археологический съездъ закончилъ собою первое 25-лѣтіе русскихъ археологическихъ съездовъ, устраиваемыхъ Императорскимъ Московскими Археологическимъ обществомъ. Уже въ 1867 году при жизни основателя археологическихъ съездовъ гр. А. С. Уварова были замѣчены главныя задачи, которыя должны были стать основаніемъ работы будущихъ съездовъ и руководствомъ всѣми археологическими работами по изслѣдованию Россіи. Задачи эти указаны въ слѣдующемъ:

- 1) сохраненіе и приведеніе въ извѣстность памятниковъ какъ языческой, такъ и христіанскої древности;
- 2) точнѣшее опредѣленіе метода и приема въ изслѣдованіи памятниковъ;
- 3) составленіе подробной и ясной инструкціи археологическихъ разысканій;
- 4) составленіе археологическихъ картъ, и

МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ. ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

7 октября, въ очередное засѣданіе городской думы, по инициативѣ городского головы была отправлена въ Тулоунъ телеграмма, на имя городского головы, слѣдующаго содержанія:

„Нижегородская дума, глубоко тронутая радушнымъ приемомъ нашихъ горяковъ населеніемъ города Тулоуна, поручила мнѣ выразить чувства ея глубокой благодарности“.

Передаю, со словъ „Ниж. Лиц. Сир. и Объявленій“, отчетъ состоявшагося 7 октября, подъ предсѣдательствомъ г. начальника губерніи генералъ-лейтенанта Н. М. Баранова, совѣщанія, въ которомъ участвовали всѣ гласные городской думы, объ устрем-

5) составленіе реєстри существующихъ памятниковъ мѣстной старины, какъ вещественныхъ, такъ и письменныхъ.

Первый съездъ состоялся въ Москвѣ, въ мартѣ 1869 г., послѣдующіе шесть черезъ 2—3 года, каждый въ разныхъ городахъ имперіи. Руководителемъ первыхъ шести съездовъ былъ графъ Алексѣй Сергеевичъ Уваровъ. По смерти графа Уварова (послѣ шестого съезда въ 1884 г.) во главѣ этого патріотического учрежденія находился графиня Прасковья Сергеевна Уварова. Въ январѣ 1891 года въ Москвѣ за предсѣдательствомъ графини П. С. Уваровой собрался комитетъ IX съезда, где признано было необходимо образовать филиалы отдѣлія императорскаго московскаго археологического общества въ г. Вильнѣ и другихъ городахъ западной Россіи, записаны были вопросы и запросы, обсужденіе и разработка которыхъ признаны желательными во время съезда, решенъ былъ вопросъ о выставкѣ и выслушаны мнѣнія и сообщенія ученыхъ о предметахъ древности въ западно-русскомъ краѣ. Цѣль IX археологического

съезда въ г. Вильнѣ опредѣлилась задачею: изслѣдовывать исторію русской этнографической окраины съ возможною полнотою и доказать, что этотъ край искони русскій, и что здесь въ стариину господствующимъ былъ русскій языкъ. Предыдущіе археологические съезды разрабатывали прошлое Крыма, Кавказа, Древнихъ Болгаръ, памятниковъ г. Ярославля, Киева и Синай Геродота; предметомъ подробного изслѣдованія послѣд资料а служила западная область русскаго народа, имѣвшая коренное значеніе для остальной Россіи во всѣхъ ея культурныхъ и политическихъ моментахъ.

Предварительный комитетъ выработалъ правила съезда, утвержденные, по ходатайству попечителя Виленскаго учебнаго округа Н. А. Сергиевскаго, г. министромъ народнаго просвѣщенія.

Осенью 1891 года составилось Виленское отдѣлѣніе комитета.

Къ содѣйствію по устройству съезда приглашены были всѣ мѣстные губернаторы, предводители дворянства, епископы православные и католические, духовенство, помѣ

чина уединили больше или менее комфорта-
бельной жизни. Въ этихъ цѣляхъ и было
издѣлъ соѣдненіе 7 октября.

Изъ объяснений и фольклорных участниковъ собрания выяснилось приблизительно, что благоустройство мостовыхъ въ городе выходитъ расходъ до 280 т. р., за расширение и улучшение водопроводной съти до 200 т. р., освѣщеніе города 100 т. р., благоустройство гостиницъ и квартиръ для прѣезжающихъ до 100 т. р. и прочія части городского хозяйства до 150 т. р., считая въ томъ числѣ и ассенизацию города. Столь значительная, на первый взглядъ, потребная городу сумма не должна пугать нашихъ обычайтелей. На выставку стечется столь значительное количество прѣезжающихъ, которые доставлять доходъ не только промышленнымъ обывателямъ, но и крестьянскому—городу, что этотъ, израсходованный городомъ, капиталъ можно будетъ изгасить въ очень короткое время; кроме того и некоторые изъ предпринятій, устроенные городомъ на эти деньги, не только окупить сдѣланную на нихъ затраты, но и принесутъ доходъ городской казаѣ.

Всероссийская выставка 1896 года въ Нижнемъ-Новгородѣ.

Совѣщаніе об устройствѣ въ 1896 году въ городѣ Нижній-Новгородѣ Всероссійской выставки, состоявшееся 7-го октября, открылось рѣчью г. нижегород-

щени, которые, по виѣнскому комитету, должны были иметь архивы и коллекціи, кавказы: князья Огинскіе, Сангушки, Радзивиллы, графы Тышковичи, Платеры, Чапскіе, Замойскіе. Обращено было внимание на археологическія коллекціи Галиціи, Богеміи и пограничной Пруссіи. При содѣйствіи В. Н. Мелюкова, И. А. Ливинчукъ, Н. А. Яничка, В. П. Сизова и графини Уваровой составлены записки о замкахъ западнаго края и при содѣйствіи К. М. Быковскаго записка объ архитектурныхъ памятникахъ края. Разослано было многимъ правительстvenнымъ и частнымъ лицамъ около семи тысячъ экземпляровъ вопросныхъ пунктовъ по собранію свѣдѣній о памятникахъ дреѣности каменнаго и бронзоваго вѣка. Были пригдѣшены къ содѣйствію трудомъ съѣзду про-

фессоры, ученые и любители числомъ 172.
Кромъ того, обращено было внимание на
желательность составления библиографического
указателя русскихъ ипольскихъ источниковъ,
касающихся истории, археологии и этнографии
западныхъ губерній, на необходимость изуче-
ния антическаго списка, сохранившаго въ
Варшавской Библиотекѣ гр. Залойскихъ (*),
и на важность изученія и возобновленія
древнихъ храмовъ края съ архитектурой и
живописью.

Изъ лицъ, представившихъ свои услуги съезду, слѣдуетъ назвать проф. А. Ф. Мѣржилскаго, проф. А. И. Навинскаго, разработавшаго вопросъ о составленіи этнографи-

*). Графъ К. Замойскій отказался взять содѣтельства
отъ посланнаго Чховенскаго сына.

о губернатора Н. М. Баранова, кото-
рый, обращаясь къ собравшимся представи-
тельмъ городского самоуправления, земства,
администрации и другимъ, сказалъ, что,
въ настоящее время болѣе или менѣе
я и подробныя свѣдѣнія какъ о мѣстѣ,
и обѣ условіяхъ предстоящей выстав-
ки считають своимъ долгомъ познаком-
ить ими присутствующихъ... Вотъ
близительно рѣчь Н. М. Баранова: „Вы-
слушь все, переговоримъ обстоятельно, го-
дель Николай Михайловичъ,—и разъ за-
да условимся, что каждый изъ васъ,
каждый, кто такъ или иначе при-
одѣтъ, — въ силу его географического положенія...

Во-вторыхъ,—то опять-таки громадное значение Нижнаго, которое приобрѣтается имъ съ окончаниемъ Сибирскаго желѣзно-дорожаго пути... Новый радіусъ, новая вѣтвь и новый горизонтъ—и все это въ очень близкомъ будущемъ, про которое, если только взять во вниманіе его важность, право, можно сказать, что оно наступить недважды... Въ третьихъ,—Волга съ ея судоходствомъ, которая... но не мнѣ говорить объ этомъ вамъ, господа.

Наконецъ не слѣдуетъ-же забывать ни
торгово-экономического званія Нижнаго,
ни красоты мѣстоположенія города... Перей-
демъ къ другимъ вопросамъ... Правитель-
ство...

предсъдателемъ, будеть просить въсъ б-же... Просиль-бы,—критикуйте, указы-е, спорьте,—по до минуты рѣшенія, до—,—послѣ этой минуты давайте, господа,

день къ другимъ вопросамъ.

ство взяло на себя всѣ расходы по устрой-ству выставки, ассигновавъ для этого $3\frac{1}{2}$ миллиона, и всѣ прямые доходы съ выставки

ой карты царства польского; Н. П. Аве-
усь сообщалъ свои взгляды о дрошчинскихъ

пойдуть на ея-же устройство, украшение, однимъ словомъ на ея-же нужды... Устраивая выставку, правительство является виноватъ съ тѣмъ, что само собою понятно,—и главнымъ хозяиномъ на ней и единственнымъ распорадителемъ... Но нельзя думать, чтобы вслѣдствіе этого городъ остался съ одной стороны безучастнымъ зрителемъ предстоящихъ работъ, а съ другой — не понесъ известныхъ расходовъ... Всѣ города—всѣ и всегда,—гдѣ устраивались выставки, расхо-

Полагаю господа, что каждый кто знаетъ, что такое художественно промышленная выставка,—согласится со мною, видѣвшимъ и работавшимъ на многихъ изъ нихъ, что въ городъ будетъ самая интересная часть, съ миа привлекательные для публики отды... На долю при ярмарочной мѣстности падаютъ громоздкіе отды машины, мануфактурный, имѣющій такое прямое отношеніе къ ярмаркѣ, сельско-хозяйственный и скотоводства, для которыхъ понадобятся поля въ т. п. Я убѣжденъ, что городъ—главнымъ образомъ городъ—привлечетъ гостей къ себѣ... И вотъ здѣсь, именно относительно этихъ-то гостей, ради увеличенія ихъ числа—т. е. значитъ, ради собственой выгоды и материального и нравственаго успѣха выставки —городу и придется понести расходы—неотложные, настоятельные... Не сомнѣваюсь,—скажемъ о томъ, чмму нужно помочь, поправить, переустроить... Если городъ—не позаботится объ удобствѣ жизни прѣѣзжающихъ,—а эти удобства, которыхъ въ настоящее время нетъ, и есть ваши слабыя стороны,—то дѣло выставки, са успѣхъ материальный, будетъ очень и очень сомнителъ... Я помню, какъ въ Вѣнѣ во время вѣнской всемирной выставки—и за полтора часаѣзды и часа два ожиданія меня заплатилъ сорокъ три гульдена извозчику... Я помню какъ тамъ-же меня предупредили.—что вотъ моль на другой день мой номеръ гостиницы будетъ стоить 20 гульденовъ... Согласитесь, что такое положеніе вещей—можетъ безноворотно напугать кого угодно и если въ Нижнемъ, который такъ далекъ, въ смыслѣ благоустройства городского отъ Вѣны,—повторится тоже самое, то создается

Теперь эти предположения — суть обустроившиеся факты, такъ какъ уже утверждены г. министромъ финансовъ и вотъ они: — въ Мининскомъ саду черезъ садъ губернатора, наложивъ, наставляемъ... то съмѣшишь, ибо такъ бывало всегда, что правительство и высший организованный комитетъ по устройству выставки — сдѣлаютъ все для того, чтобы такая реклама, что послѣ первого десятка тысячъ прѣѣхавшихъ — могутъ прїѣхать только единичные богатые люди... Но и они

днемъ болѣе и болѣе области давно минувшихъ дней.

Изъ десятка тысячъ уголковъ (поселковъ) Низовской земли, въ которыхъ русью захнеть, мы на первый разъ остановимся по занимающему насъ предмету на Сергацкой Ачкѣ и вотъ почему: Ачка въ 2350 душъ чисто русского населенія, составившагося изъ потомковъ ссыльныхъ въ бывшихъ разныхъ областей Московии, живущая все время вольною жизнью на общенныхъ началахъ по саимъ условіямъ быта и составу населенія удобнѣе и болѣе могла сохранить въ себѣ черть старорусскихъ, чѣмъ тѣ поселки, напримѣръ, которые вынесли на себѣ гнетъ крѣпостного права и не развообразы по составу населенія.

въ руки, приносятъ ихъ въ избу, раскладываютъ на двѣ кучки и приговариваютъ: «довецъ, холостъ». Какое слово придется сказать на послѣднемъ полѣнѣ, такой, значитъ, и женихъ будетъ. 3) Отъ своей избы и до амбара измѣряютъ пространство шагами и приговариваютъ: «сусѣкъ, мѣшекъ, маленка». Какое слово придется сказать на послѣднемъ шагу, такой и женихъ будетъ: сусѣкъ—означаетъ жениха богатого, мѣшекъ—средняго достатка, маленка—бѣднаго. 4) Снимаютъ съ птицы курицу и, внеся ее въ избу, ставятъ предъ ней хлѣбъ, воду, золу и кольцо. Что станетъ клевать курица, такой жеихъ будетъ: хлѣбъ означаетъ же-

коинниковъ до отпѣльания. Денегъ на это израсходовано отъ неизвѣстныхъ жертвователей до 1500 рублей. Строителями были тѣ же лица, что и при передѣлкѣ холодной въ теплую церковь.

Церковь утварью достаточна, но примѣчательностей въ ней нетъ. Въ библіотекѣ церковной имѣется книжка 147, названій 83; все книги содержанія духовнаго, какъ-то: догматическая, правоучительная, литургическая, собесѣдовательная, каноническая и проч. Въ архивѣ церковномъ документовъ раньше 1821 года нетъ.

Въ посѣщеніе при обозрѣніи епар-

Подъ новыи годъ въ Ачкѣ мальчики и дѣвочки лѣтъ до 12 ходатъ по домамъ собирать кокурки, которая для сего нарочно пекутся, причемъ шоютъ: „лѣтѣль соколокъ черезъ тетушинъ дворокъ, уронилъ сапожокъ. Ужъ ты, тетушка, подай, лебедушка, подай!— Недосугъ миъ подавать: я лепешки мѣшу, ко обѣденкѣ спѣшу, отъ обѣденки приду и кокурки раздѣлю“ или „кашка-лепешка, свиная ножка, въ печѣ сидѣла да на насъ гладѣла, въ пазушку захотѣла“. А дѣвицы —

и одноглавую, без колокольни, круглой формы на манеръ древнеримского Пантеона со склепомъ подъ ней. Иконостасъ въ этой церкви трехъярусный столярной работы съ рѣзьбой, покрытой по бѣлому фону, гдѣ нужно,

даже не захотеть ковчег ложать: сеъз ру-
же и ноги из пыльных мотоциклов, вдосталь
из оторванных экипажах, лежать
вокруг лишь пыльных, а вечером, и темныхъ
часъ, по которымъ въ любую минуту можно
встрѣтить золотистую, ассенизационную бочку,
или чистую воду... Ось этомъ обо всемъ
надлежитъ не только подумать, да по-
говорить, надо позаботиться действительно.
— Важность такихъ вопросовъ, какъ
размещение по квартирамъ и гостиницамъ
прѣезжающихъ на выставку, обеспеченіе прі-
близихъ достаточнымъ количествомъ хро-
мыхъ извозчиковъ, ассензаций города и
приведеніе постовыхъ въ надлежащій видъ,
съзывъ, водоснабженіе — встаетъ съ полной
очевидностью и настоятельно требуетъ раз-
рѣшения. На это нужны деньги — и еще
13 августа, въ первый день, когда мы
услышали о Высочайшей милости, подарив-
шей наше выставкой, — я позвалъ себѣ
должить г. министру Финансовъ о томъ,
что у города есть деньги на приведеніе
себя въ надлежащій порядокъ въ выставку.
На нетъ, говорятъ, и суда вѣтъ, — но по-
лагаютъ, что вы, баронъ Дмитрій Николаевичъ,
какъ городской голова, а вы господѣ глас-
ные городской думы — несомнѣнно, выслушавъ
все выше зложеніе, и сами сознавая всю
его важность — несомнѣнно думаете вѣтъ
ко мнѣ: — суда вѣтъ, во исходѣ вѣтъ
этого положенія, долженъ быть.... При го-
родской думѣ существуетъ франкфуртъ, ко-
гдасія, «ъѣзъ которой» — позволю себѣ, чтобы
лучи твердо у花开ъ, — что же, городской голо-
вой согласентъ ко мнѣ, — ставить — неотлож-
ное зѣло выработать кѣмъ условія, при которыхъ
риихъ города могъ бы просить управитель-
ства известную сумму, должна быть въ формѣ
записки, съ указаніемъ причинъ, его вызываю-
щихъ и источникъ погашенія....

Нашихъ же маленьканъ совершено
частною собраниемъ, я воспользовавшись
присутствіемъ между нами Э. К. Ниглеръ,
который будетъ также образцомъ имѣть
возможность, услышавъ наши сужденія, и
предположенія, склонять о нихъ въ Петер-
бургъ, позволивъ себѣ просить извѣстныхъ,
на просьбу къ моимъ согласившихся лицъ — прѣ-
блжительно, что круглыхъ суммъ разеч-
тать тѣ расходы, которыя при вышепре-
численныхъ вопросахъ предстоятъ. Но
вопросу объ улучшеніи постовыхъ на это
согласился — г. А. Миттельморскій, — и
снабженія А. В. Ваулина, побѣсѣживъ —
Я. Е. Башкировъ, о квартирахъ и гостини-
цахъ — М. Ф. Кульчицкій, побѣсѣживъ —
баронъ Д. И. Дельвигъ, совѣстие съ
городскою санитарною комиссией, обѣ устрой-
ство образцовыхъ боевъ С. Н. Зенеко, и
обѣ извозчикахъ И. Т. Трифоновы и И. Ф.
Ремлеръ.... Тѣ обображенія, которые они
успѣли выработать по этимъ вопросамъ, они
сейчасъ представятъ намъ.... Но ка же поз-
волите сказать еще чѣмъ-то словъ....

До меня не разъ доходили слухи о томъ,

что городъ, въ
режимъ, почему
дѣлъ деревенскій
и — Я. Е. Ба-
ильбы, побѣ-
рѣвать want
по землю, пове-
— Н. М. Б-
вшему и что
ко уѣхъ пост-
домашня недо-
вориться, что
фицировъ въ
выставки и то
ду стартуетъ
передачи want
зинера.... По
объ устройствѣ
тѣмъ иѣстѣ и
дѣлъ, именемъ
составитель горо-
в этомъ случаѣ
понимаю сѣкъ
и всѣ выставки
не побѣдили
всѣ, какъ въ У-
ниверсалъ
дѣлъ, — а въ это
мы стали дѣла-
кую утилизаци-
онъ весь дѣлъ
Напримеръ, та
что для отда-

позолотой; иконы для иконостаса писаны все, кроме двух местных иконъ (фамильныхъ), въ Троицкой Сергиевской лаврѣ по золоту живописью; царскія врата рѣзныя, вызолоченыя; дверь, ведущая въ церковь, одна съ запада со ступенчатой лестницей къ ней; колокола, числомъ 4, въ которыхъ во всѣхъ вѣсу до 6 пудовъ, висятъ подъ фронтономъ у входной двери. Утварью и ризницей церковь снабжена строителемъ въ достаточномъ количествѣ. Освященіе этого храма совершено 5 Августа 1871 года въ честь Божіей Матері — Владимира Ея образа. Церковь холдиная, покрыта жельземъ и окрашена со-инъ бѣлой краской.

Въ 1877 году Высокопреосвящен-
шійший Голенихій, обозрѣвши эту цер-
ковь, сказаиъ про нее: „хорошенькая
церковь, надобно єе поддерживать“.
Составъ пріеста при Апракинской
Троицкой церкви до реформы 1869
года былъ рѣдкій. Журьи оставляя
только священникъ и псаломщикъ, а
съ 1885года въстановлена въ каноні
діакона. Содержаніе пріеста получаетъ
главныи образъ отъ земли, кото-
рой лежитъ въ нарызакъ (34 десятины,
изъ нихъ 30 десятинъ пахотной въ
трехъ поляхъ, 3 луговой и одна подъ
уездьбами пріеста, на которой расположены
дома пріеста: у священника
окупленный приходомъ, а у діакона и

да, памятей Фѣмъ, что именъ помѣсторылся под
ніжайшаго наставлять не трудно, и кре-
стъ (его прихожаны) по всѣмъ рѣ-
зультатамъ забогливости
и праздничныхъ дніи въ баржы
и рыбками. А дальше въможноть — възгю, ири-
въ эти дни вспомъ ходить въ церкви,
а въ с. Четыредесятницу ходи бы
по очереди живущихъ, спасибо есть-
ся и причащаться. Христовыхъ
Тайно. Наицѣто его въ 1838году — до 700 ару-
поступилъ Николай Иванович Лавровъ строенъ въ
ровъ. Онъ про служилъ въ Апракинѣ пріестъ тече-
шніи 19ъ глицианскомъ 230 годъ и въ (вытесните
столицѣ) прокильши немы по по- въ земскай шко-
ступленіи за штатъ (по слабости архитектурѣ) въ про-
шіи, когда окончательно бывшился въ духѣ стиля
за 1300 рубъ до своей кончины, пос-
лѣ же этого

которые кого-либо
о, альбомы продолжают быть
также выставки, которые
и проводят. Но, так как по мото-
рарийные проезды, то есть ве-
рынды, некоторые из которых
делят охоту велосипедов до
инициативы Владимира Федорчу-
ка, а также обладают и некоторыми
согласиями, разъясняющими, что враща-
ние колеса на ходу должно быть
установлено, чтобы не привести к
трахею или для привлечения
зрительной публики. Поэтому пред-
ставляется, что только члены
вторых гильдий, а также
представители предпринимательской
стороне должны быть
всегда вправе въезжать въ городъ
въ первыхъ потокахъ, что
связано съ интересами и
отданностью труда въ городе
къ тому же, что можно, чтобы
они заняты выставкой, въ ка-
честве которыхъ, если бы
они все были бы въ городе...
изъявлены быть можетъ,
что некоторые изъ нихъ устроены

4 Ноября 1884 года;
омъ о. Лавровъ продол-
жь своей церкви, лѣмъ
самой бодины быть
ѣя мнози и. какъ от-
съ цѣнѣ руководиль,
свою сѣпоту, устроен-
ную выхода за штать
къ изѣдни прихожанъ,
иже уѣвишъ пѣть. Въ
чуналь обѣи Апраксино
и священицикъ Никодай
Лебедевъ, ионизаций пол-
кѣ Нижегородской Губ-
арии сѣро проповѣрѣя
и чашаира богословья,
новича Лебедева. Онъ
вѣдомъ въ равностію

иа аурюл чюнордюстю
иаинъ юлохъ таджыр-
истей наиржыу прочимъ.
Онъ благоукраиненъ, при-
иа. Тябодо его синъ отли-
вленъ въ 1864 году ко-
мудоръ съризостию до
то 1865 года и постро-
ено производство изъ
ческое цакви же суму
тъхъ въ 1867-ти году, по-
ложенный въ настѣнѣ въ ний,
въ земѣ въ 1869, рублей
заключившися бѣжадно
льшии гиржадскихъ дв-
ѣнѣевъ. Р. Лоденъ въ 1867
записавшися онъ, ступилъ
на постъ П.

рмарочной мѣстности— изъ Москвы
поставлено зданіе-ротонда Московской
1882 года— критое жеффромъ зда-
ніемъ кровли, котораго равняется
въ саженей. Скажите, да самомъ дѣлъ,
бы дѣлать съ такимъ приобрѣте-
городъ, если бы, какъ предполагали
— ту громаду поставить на вагон-
ту Оки, у Марьиной рощи, или на
какомъ трактѣ. Какие склады можно
тамъ устроить въ какіе товары и
и кто повезетъ бы туда и тимъ
Вѣдь не правда ли— даже отъ-
этотъ вопросъ представляется изъ-
тогда какъ это же зданіе будучи
ено при ярмаркѣ, несомнѣнно пред-
всемозможныя улобства, именно по-
склада товаровъ. Затѣмъ другое...
интересные отдыши,— всѣ зданія ко-
мфортно и по возможностѣ будуть
изъ камня, — останутся на долю ро-
гого вѣчное и неотъемлемое владѣніе...
будетъ театръ, биржа, музей, — го-
ды нихъ помѣщенія. — Однимъ сло-
— что иѣть такъ хотѣлось бы и
будь выставки, мы долго бы не
Чусть вѣсъ не пугаетъ также, госпо-
бресанность выставки. Эта разбро-
встрѣчалась и никогда не служила
зіемъ къ успѣху дѣла даже въ та-
ктихъ, какъ Парижъ, какъ Москва
литехнической выставкой 1872 г.
наконецъ, теперь въ Чикаго... Въ

себя тѣмъ, что прожить его будетъ
отъ васъ самихъ-же соблюденіемъ
лько и при томъ—и безъ того не-
хъ условій: позаботиться о благо-
ѣ путей и упорядочить въ улучшить
передвиженіа по нимъ... Позвольте
рить, что въ особенности принимая
віе весеннее затопленіе водой при
ныхъ лѣтностяхъ, которое даетъ го-
имущество открыть свои отдыны
около 15 мая — городъ имѣть все,
но все, что только яблагоразумно
можетъ. (Вѣчуръ).
РАЗНЫЯ ИЗВѢСТЬЯ,
піе Туловы русскою эскадрою
памятно, что въ то 1891 года, Кр-

ВЕСТЯ,
1858

нашего балтийского флота. При водоизмещении въ 8.440 тоннъ, этотъ броненосецъ имѣетъ весьма сильное артиллерійское оружіе, состоящее изъ 36-ти орудій, въ числѣ двухъ 12-дюйм. орудій въ замкѣ броненосца, четырехъ орудій морскихъ и восьми батарейныхъ. Въ 1891 году вытуренцемъ Дрезденомъ „Императоръ Николай II“ находился въ Тулонѣ, когда отправился въ свою янтарную поездку въ Америку. На борту находился крейсеръ I ранга „Паллада“, на которомъ благополучно плавалъ наследникъ Цесаревичъ, во время путешествия въ дальний Востокъ въ 1891 г. Крейсеръ этотъ, находившийся подъ командою капитана I-го ранга Чухина, имѣетъ водоизмещение 6.000 тоннъ, вооруженъ 27-ю орудіями, въ томъ числе пятнадцатью орудіями въ 8 и 6 дюймовъ. въ замкѣ.

открытия всемирной колумбовой выставки въ Чикаго Крейсеръ „Ривьера“, при водоизмещении 3.200 тоннъ, вооруженъ десятью 6-дюйм. орудіями, четырьмя 4-футовыми и двадцатью скорострѣльными. (В.П.)

Два родственныхъ героическихъ подвига.

Въ виду официального объявленія военнаго вѣщества нашимъ средиземноморскому эскадрѣ главнаго военного порта Франции — Тулонѣ, недѣлѣ не привести изъ благоухающихъ двухъ доблестныхъ дѣяній, совершившихъ именитое место въ русскомъ флотѣ, главными звѣздами въ которыхъ были французъ и русскій. Существуютъ подвиги, совершенные въ сраженіяхъ, подъ знаменами и флагами, на морѣ и на суши, настолько выдающіеся, что воспоминанія о нихъ всегда своевременны; эти воспоминанія являются настоательно необходимыи и становятся нравственной обязанностью при некоторыхъ случаяхъ, въ особы хри-

Адмиралъ Нахимовъ совершилъ въ 1891 годахъ, при чьемъ сопутствовали крейсеръ "Пять Азовъ" на переходахъ из Монтевидео въ Атлантическій океанъ и обратно. Капитанъ крейсера, подъ командою капитана Ернеста Генриха, плававшій подъ № 226 Правительственного Видета за 1892 годъ, по случаю ухода из Чили въ дальнее плаваніе, осенью прошаго года, Нахимовъ совершилъ свое первое плаваніе, въ чинѣ капитана, Князя Александра Михайловича, въ 1886—1889 годахъ. Крейсеръ "Рында", въ разгарѣе идти въ Тихий океанъ, плававшій проливомъ, во вѣнварь этого года, ему было приказано возвратиться изъ Монтевидео въ Сѣверъ и, зайдя въ эскадръ съ крейсерами "Дмитрий Донской" и "Генералъ-Адмиралъ", подъ общимъ начальствомъ вице-Адмирала Касаткина находился въ Нью-Йоркъ, во время

Окончъ. Чубъ колицированъ въ Тироль, Грецъ донѣкъ ажеподицѣ. Здѣсь произведено Гиль въ 1787 году проѣздѣ Императора изъ густыи р. Дона. Сѣть 1930, 30 Европейскою Государство отправленъ изъ Генуи въ Азовъ, 19 июня, близъ Осетской Кои, застѣнѣ, сильнѣ отрядомъ турецкихъ гудзакъ, побѣгъ изъ селъ своей бѣты, бѣгомъ въ бѣлье обѣрѣть, въ санъ боялся вѣдому въ, бѣгомъ центральную фабрикѣ къ лѣни на спущенный съ стрѣльбы. Онъ вынужденъ изъ всѣхъ своихъ фарахъ вынуть и, исполнивъ данную ему инструкцію, пріятелю, какъ бы онъ вѣдомъ въ Бѣль, не здѣль, какимъ инымъ отводы не оставили, изъ вѣдомъ ему вѣнчаго не оставлять, — «всегда рабыніи на палубѣ пороки и виѣтъ съ бѣтой, вѣдомъ сѣть бѣдукъ, скученъ по выраженіи историка — этикъ офицеромъ подъ чиномъ обѣю прѣстолѣ съѣзжую землю по

сѣдничѣ фрегата „Макабур..“ (H. R.) стоятъ си штормъ въ это (окончаніе будетъ въ

послѣднѣй страницѣ)

